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Ο παρών οδηγός συντάχθηκε για πρώτη φορά στα πλαίσια της επικαιροποίησης του Σχεδίου Εκτάκτων Αναγκών 
του ΠΑΔΑ για το έτος 2022. Αφορά την ομάδα και τους υπευθύνους Πυροπροστασίας.  Περιλαμβάνει την 
προετοιμασία και την ανάπτυξη διαδικασιών που θα τους  βοηθήσουν, να διαχειριστούν έκτακτα γεγονότα που 
πλήττουν τις κτηριακές εγκαταστάσεις λειτουργίας τους και προκαλούν διακοπή των εργασιών και καθιστούν 
αναγκαία την αντίδραση και την αντιμετώπιση φαινομένων όπως πυρκαγιά, σεισμός, απειλή για βόμβα, αστικές 
ταραχές κ.α. μέχρι την άφιξη των αρμόδιων Κρατικών Φορέων.  

 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΟΡΟΛΟΓΙΑ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 
Πρώτη Απόκριση 

Πρώτη επαφή (επέμβαση) με επιβεβαιωμένο περιστατικό. 
 

 Επικίνδυνο Υλικό 

Μια ουσία που μπορεί να προκαλέσει ζημιά ή τραυματισμό, αν δεν αποθηκεύεται, χρησιμοποιείται ή μεταφέρεται 

σωστά. 
 

 Μέσο Πυρόσβεσης 

Μέσο που χρησιμοποιείται για την κατάσβεση μιας πυρκαγιάς (στερεό, υγρό, αέριο) μέσω ψύξης, απαγωγής 

οξυγόνου ή άλλης αντιμετώπισης του αίτιου της. 
 

 Κομβίο  Αναγγελίας  Πυρκαγιάς 

Ένα κομβίο που βρίσκεται σε κοινόχρηστους και τεχνικούς χώρους του εμπορικού κέντρου καθώς και εντός των 

καταστημάτων, το οποίο προορίζεται για τη μετάδοση ενός συναγερμού σε περίπτωση πυρκαγιάς. 
 

Πυροσβεστικές Φωλιές 
Οι πυροσβεστικές φωλιές είναι εγκατεστημένες σε διάφορα σημεία στο εμπορικό κέντρο, σύμφωνα και με την 

μελέτη ενεργητικής προστασίας. Οι πυροσβεστικές φωλιές προορίζονται για χρήση μόνο από κατάλληλα 

εκπαιδευμένο προσωπικό, καθώς και από την πυροσβεστική υπηρεσία. Η κάθε πυροσβεστική φωλιά διαθέτει 

μάνικα της οποίας η εμβέλεια φτάνει συνήθως τα 25m και τροφοδοτείται από το αντίστοιχο δίκτυο μέσω του 

κεντρικού αντλητικού συστήματος πυρόσβεσης 
 

 Πυροσβεστικός Σταθμός 

Ένα κυτίο που περιέχει ένα σύνολο εργαλείων (φακούς, γάντια, αξίνες, κράνη, μάσκες κλπ), τα  οποία  μπορεί να είναι 

χρήσιμα σε περίπτωση πυρκαγιάς για την ατομική προστασία του πληθυσμού του κτηρίου. Ο πυροσβεστικός σταθμός 

τύπου Β πλέον των παραπάνω περιέχει και αναπνευστική συσκευή ανοικτού κυκλώματος με διάταξη για δεύτερη 

παροχή. 
 

 Πυροσβεστικοί Κρουνοί 

Το δίκτυο σωληνώσεων που επιτρέπει στα οχήματα της πυροσβεστικής υπηρεσίας να συνδεθούν με το σύστημα 

κατάσβεσης του κτιρίου και να παρέχουν νερό σε αυτό. 
 

Πυρανίχνευση 
Η πυρανίχνευση καλύπτει  το σύνολο των καταστημάτων, αποθηκών, κοινόχρηστων και  τεχνικών  τομέων. Οι 

εγκατεστημένοι σε όλο το κτήριο πυρανιχνευτές ενεργοποιούνται από τον καπνό ή τη θερμότητα. Επίσης, τα κομβία 

αναγγελίας  πυρκαγιάς  είναι συνδεδεμένα με το κεντρικό σύστημα πυρανίχνευσης. Είναι πιθανό να υπάρξουν και 

ψευδείς  συναγερμοί για ποικίλους λόγους, όπως σκόνη, αναμμένο τσιγάρο κ.α. Στις περιπτώσεις  αυτές   το  κεντρικό 

σύστημα πυρανίχνευσης ενεργοποιείται  και γίνονται οι απαραίτητες ενέργειες  ελέγχου.  
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Πυροσβεστήρες 
Οι φορητοί πυροσβεστήρες είναι τα κύρια μέσα   για  την  καταπολέμηση  μιας  μικρής  κλίμακας  φωτιάς. Είναι  το 

πρώτο μέσο αντίδρασης και απελευθερώνουν μια σημαντική  ποσότητα  κατασβεστικού  μέσου  παρά  το  μικρό τους  

μέγεθος. Οι πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως είναι πολύ πιο διαδεδομένοι, πιο εύκολοι στη χρήση και πιο 

αποτελεσματικοί, ενώ οι πυροσβεστήρες διοξειδίου του άνθρακα τοποθετούνται μόνο κοντά ή μέσα σε 

ηλεκτρομηχανολογικούς χώρους. Οι τύπου F είναι κατάλληλοι για μαγειρικά έλαια. 
 

Εκρηκτικός Μηχανισμός 

Μια συσκευή που αποτελείται από κάποια εκρηκτική ουσία και ενδεχομένως από έναν πυροκροτητή που 

ενεργοποιεί τον μηχανισμό προκαλώντας έκρηξη. 

 

 

Διαδικασίες Έκτακτης Ανάγκης 

Οι Διαδικασίες Έκτακτης Ανάγκης που περιέχονται στο παρόν εγχειρίδιο είναι μόνο για αναφορά και δεν 

υποκαθιστούν την σωστή κρίση και την κοινή λογική. 

 

Το Σύστημα Κινητοποίησης  

Το Σύστημα Κινητοποίησης κατά τον χρόνο εκδήλωσης του καταστροφικού φαινομένου, περιλαμβάνει μια δέσμη 

προκαθορισμένων ΑΜΕΣΩΝ δράσεων, που είναι απαραίτητες για την αντιμετώπιση της έκτακτης ανάγκης. 

 

 



                                                                                                                                                              
ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟ 

 

Οδηγός για την Ομάδα και τους Υπεύθυνους  Πυροπροστασίας   Εγκαταστάσεων  ΠΑΔΑ      

                                                                                                                                                                                     Έκδοση: Νοέμβριος  2022 

 
4 

Βασικές Οδηγίες σε έκτακτη ανάγκη 

 Παραμένετε ψύχραιμοι. 

 Δίνετε προτεραιότητα στην ανθρώπινη ζωή και ασφάλεια. 

 Ενημερώνετε τον υπεύθυνο και καλείτε την αρμόδια υπηρεσία, βάσει του Σχεδιασμού. 

 Ανταποκρίνεστε πάντα στις παρεχόμενες οδηγίες των υπευθύνων. 

 Ενεργείτε εάν ζητηθεί, με ασφάλεια, σύμφωνα με τον Σχεδιασμό.  

 Εκκενώνετε με τάξη, σύμφωνα με το περιγραφόμενο Σχέδιο Διαφυγής και Διάσωσης και τις 

οδηγίες εκκένωσης. 

 Παρέχετε βοήθεια σε όποιον την χρειασθεί, με ασφάλεια.  

 

ΤΟ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ Σ.Ε.Α. 
 

Προκειμένου να εφαρμοσθεί το Σ.Ε.Α., ορίζεται το επιχειρησιακά εμπλεκόμενο προσωπικό, σε όλες τις φάσεις 

κινητοποίησης (4 φάσεις). Το επιχειρησιακά εμπλεκόμενο προσωπικό όταν ενεργοποιείται, ο ρόλος του είναι 

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΣ, με τον κύριο ρόλο να τον έχουν οι υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας του Κράτους. 

Προκειμένου να ορισθεί το διαβαθμισμένο επιχειρησιακά εμπλεκόμενο προσωπικό πρέπει να ληφθεί 

απαραιτήτως υπόψη η μεταβλητότητα του διαθέσιμου προσωπικού σε διαφορετικές ζώνες ωρών για όλες τις 

ημέρες της εβδομάδας. Το διαθέσιμο προσωπικό αριθμητικά μπορεί να κυμαίνεται από κατ’ ελάχιστο – έως 

μέγιστο αριθμό στελέχωσης.  

Στη βάση αυτή ο σχεδιασμός ασφαλείας θα πρέπει να προσαρμόζεται με το διαθέσιμο προσωπικό, κατά τις 

καθημερινές, Σάββατα και Κυριακές, δίχως να δημιουργούνται κενά ή ανεπάρκειες στην ασφάλεια και στην 

αντιμετώπιση των συμβάντων.  

Στη βάση των παραπάνω αρχών του σχεδιασμού ορίζονται  ο Γενικός Υπεύθυνος Πυρασφάλειας, οι Υπεύθυνοι 

Εκκένωσης  Επιπέδων  (Τακτικός και Αναπληρωματικός) ,οι Αρχηγοί και οι Ομάδες Πυροπροστασίας (Σεισμού – 

Πλημμύρας- Πυρκαγιάς) της εγκατάστασης. Επιπλέον θα πρέπει να οριστεί και ο Υπεύθυνος επικοινωνίας.  

Ο ορισμός τους γίνεται ανάλογα με τον αριθμό του προσωπικού, την ηλικιακή και φυλετική σύνθεση του, το 

γνωστικό υπόβαθρο σε θέματα διαχείρισης κινδύνων, την θέση ευθύνης, την κατανομή τους στην εγκατάσταση 

και την επικινδυνότητα της. Σε κάθε περίπτωση  ο σχεδιασμός θα πρέπει να γίνεται σύμφωνα με την 

Πυροσβεστική Διάταξη  14/14.    

Ως Υπεύθυνοι Εκκένωσης  με τους αναπληρωτές αυτών ορίζονται από ένα άτομο από κάθε χώρο και επίπεδο της 

εγκατάστασης ανάλογα με την λειτουργία του χώρου, τον πληθυσμό και τις οδεύσεις διαφυγής.  

Οι Υπεύθυνοι Ασφαλείας κάθε χώρου ενεργοποιούνται σε όλες τις περιπτώσεις των κινδυνικών παραγόντων, 

ανεξάρτητα των αιτιών προέλευσης τους, εφόσον καθίσταται επιτακτική η ανάγκη εκκένωσης, διάσωσης και 

διαφυγής των ορόφων και της εγκατάστασης. Για κάθε κτήριο οι Υπεύθυνοι Εκκένωσης Επιπέδων και χώρων 

ορίζονται στο ειδικό μέρος του Σχεδίου Εκτάκτων Αναγκών για κάθε δομή του Πανεπιστημίου. 

Επισήμανση: Ο  Υπεύθυνος  χώρου για την εκκένωση,  συμμετέχει στην Ομάδα  πυροπροστασίας αλλά με 

ιδιαίτερα και αποκλείστηκα καθήκοντα για την εκκένωση διάσωση και διαφυγή του χώρου του. 

Ειδικότερα σύμφωνα με τον σχεδιασμό υπεύθυνοι εκκένωσης ορίζονται και το εκπαιδευτικό προσωπικό για όλους 

τους χώρους των εγκαταστάσεων που λειτουργούν ως αίθουσες διδασκαλίας, αμφιθέατρο, εργαστήρια κλπ. Ενώ 

για τις βιβλιοθήκες ορίζονται οι υπεύθυνοι λειτουργίας κατά τις ώρες λειτουργίας τους. Για χώρους συγκέντρωσης 

κοινού όπως εστιατόρια, κυλικεία κ.λπ. οι υπεύθυνοι ορίζονται από τους εκμεταλλευτές των χώρων οι οποίοι 
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έχουν και την ευθύνη τήρησης και εφαρμογής των μέτρων πυροπροστασίας.  Θα πρέπει να έχουν  ενημερωθεί για 

την εφαρμογή του παρόντος και τις βασικές ενέργειες στις οποίες θα πρέπει να προβούν  για την ασφαλή 

εκκένωση της αίθουσας.  

Το επιχειρησιακά εμπλεκόμενο προσωπικό ενεργοποιείται σε όλες τις φάσεις του Σχεδίου, ο ρόλος του είναι 

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΣ, με τον κύριο ρόλο να τον έχουν οι υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας του Κράτους. 

 

ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΑΝΑ ΕΙΔΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
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ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΡΧΗΓΟΥ ΟΜΑΔΑΣ 
 

 Είναι συνυπεύθυνος για κάθε παράλειψη, αμέλεια ή αδιαφορία για τη λήψη και εφαρμογή όλων των 

προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων και μέσων πυροπροστασίας της εγκατάστασης. 

 Τηρεί πλήρη φάκελο πυροπροστασίας σε συνεργασία με την Διεύθυνση και την αρμόδια Τεχνική Υπηρεσία. 

 Ορίζει τα επιχειρησιακά όρια δράσης ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ πυροπροστασίας καθώς και τα τυχόν ειδικά καθήκοντα 

μελών  της ομάδας ώστε σε περίπτωση πυρκαγιάς  ή  άλλου  συναφούς         συμβάντος         ν’ αποφευχθεί   η  σύγχυση και 

αταξία μεταξύ των μελών. 

  Καταρτίζει τα προγράμματα εκπαίδευσης και ασκήσεων και σημαίνει τους έκτακτους συναγερμούς σε 

συνεργασία με την Διεύθυνση . 

  Μεριμνά για την καλή συντήρηση των μέσων πυροπροστασίας, επιθεωρώντας αυτά ώστε να είναι πάντοτε 

κατάλληλα για χρήση σύμφωνα με τις εθνικές ή ξένες προδιαγραφές. 

  Προέρχεται τακτικά στην επιθεώρηση των χώρων για την ευταξία και καθαριότητα αυτών και δίνει τις 

απαραίτητες οδηγίες στους χρήστες  των χώρων . 

   Σε περίπτωση  ανάγκης συμβουλεύεται την οικεία Π.Υ. σε θέματα πυροπροστασίας και εκπαίδευσης.  

   Σε περίπτωση  άσκησης προσκαλεί να παρίσταται και αξιωματικός της οικείας Π.Υ. 

  Λαμβάνει μέρος στη θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση του προσωπικού πυροπροστασίας και των 

λοιπών  εργαζομένων. 

   Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του αναπληρώνεται από τον Υπαρχηγό. 

  Εισηγείται έγκαιρα στην αρμόδια Διεύθυνση Λειτουργίας του ΠΑΔΑ την αντικατάσταση των ακατάλληλων 

πυροσβεστικών μέσων ή τη συμπλήρωσή τους. 

 Παίρνει κάθε άλλο προληπτικό μέτρο κατά του κινδύνου της πυρκαγιάς, ανάλογα με τις συνθήκες που 

δημιουργούνται κάθε φορά, για εξάλειψη ή μείωση των προϋποθέσεων δημιουργίας πυρκαγιάς ή 

συναφούς κατάστασης. 

 Είναι υπεύθυνος για τον ΠΙΝΑΚΑ σύνθεσης της ομάδας πυροπροστασίας. 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΥΠΑΡΧΗΓΟΥ 

 Είναι άμεσος συνεργάτης του Αρχηγού και βοηθά αυτόν, σύμφωνα με τις εντολές του. 

 Αναπληρώνει  τον  Αρχηγό   σε  περίπτωση  απουσίας      ή  κωλύματος  αυτού  και  περιβάλλεται με τα ίδια 

καθήκοντα και υποχρεώσεις. 
 

ΚΟΙΝΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ  [ΑΡΧΗΓΟΥ – ΥΠΑΡΧΗΓΟΥ] 

 Γνωρίζουν όλους τους χώρους των κτηρίων . 

 Γνωρίζουν τις διαδικασίες συναγερμού Έκτακτων Αναγκών, καθώς και της διαδικασίες εκκένωσης των 

κτηρίων. 

 Ελέγχουν, από κοινού με τους ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ  ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ για θέματα που αφορούν: 

α)  υλικοτεχνικά θέματα των διασωστικών και πυροσβεστικών μέσων, βλάβες και ελλείψεις των συστημάτων 

πυροπροστασίας. 
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β) τις πράξεις ή παραλείψεις που μπορούν να προκαλέσουν προβλήματα στην ασφάλεια της εγκατάστασης, 

 Λαμβάνουν μέρος με την Ομάδα στο πρόγραμμα εκπαίδευσης για τις διαδικασίες αντιμετώπισης, 

περιορισμού και καταστολής  του κινδύνου της πυρκαγιάς. 

 Λαμβάνουν μέρος με την Ομάδα στις ασκήσεις διάσωσης του προσωπικού και επέμβασης στο κτίριο. 

 Λαμβάνουν μέρος με την Ομάδα στις ασκήσεις εκκένωσης του κτιρίου, με σενάριο πυρκαγιάς. 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ.  ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 

 Η γνώση και εφαρμογή του σχεδιασμού που περιγράφεται στο ΣΕΑ. 

 Η διατήρηση ελεύθερων διαδρόμων διαφυγής  προς  τις      εξόδους κινδύνου καθώς και προσπέλασης  για 

παραλαβή των μέσων πυρόσβεσης. 

 Η υποβοήθηση της κυκλοφορίας των φοιτητών μέσα στην εγκατάσταση και περιμετρικά  των κτηρίων κατά 

την διάρκεια καταστάσεων ανάγκης. 

 Παρακολουθούν  την εκπαίδευση που προβλέπεται  από το πρόγραμμα και συμμετέχουν  στις ασκήσεις. 

  Σε περίπτωση πυρκαγιάς επεμβαίνουν αμέσως για την καταστολή της σύμφωνα με τα καθορισμένα ειδικά 

καθήκοντα και την εκπαίδευση τους. 

  Οφείλουν να γνωρίζουν τις θέσεις των πυροσβεστικών μέσων, τη χρήση τους, τη θέση των πινάκων 

ηλεκτρικού ρεύματος, τη θέση του κομβίου συναγερμού και τους αριθμούς τηλεφώνων της οικείας Π.Υ. 

  Εκτελούν με προθυμία τις εντολές του Αρχηγού και Υπαρχηγού πυροπροστασίας. 

  Υποχρεούνται να γνωρίζουν τους χώρους από άποψη κινδύνου πυρκαγιάς ή συναφών κινδύνων. 

  Σε περίπτωση πυρκαγιάς ή άλλου συμβάντος υποχρεούται στην άμεση σήμανση συναγερμού και 

ειδοποίηση της Π.Υ. 

  Αναφέρουν στον Αρχηγό ή Υπαρχηγό Πυροπροστασίας οποιαδήποτε βλάβη ή ανωμαλία στην λειτουργία 

των μέσων πυρόσβεσης ή δημιουργία συνθηκών πρόκλησης πυρκαγιών. 

  Γνωρίζουν καλά όλους τους χώρους του τομέα τους και τις οδεύσεις διαφυγής και εξόδους κινδύνου και 

προβαίνουν στην διάσωση ατόμων που κινδυνεύουν, σε συντρέχουσες περιπτώσεις. 
 Γνωρίζουν τις διαδικασίες συναγερμού Έκτακτων Αναγκών, καθώς και τις διαδικασίες εκκένωσης της 

εγκατάστασης. 

 Εκπαιδεύονται τακτικά από τον Υπεύθυνό – Αρχηγό  τους στις διαδικασίες που ακολουθούνται σε 

περίπτωση Έκτακτων Αναγκών και ιδίως για τις διαδικασίες αντιμετώπισης, περιορισμού και  

καταστολής του κινδύνου πυρκαγιάς. 

 Οι ομάδες εκπαιδεύονται παρουσία και άλλων τεχνικών, αφού η σύνθεση τους θα αλλάζει περιοδικά, 

στη χρήση των μέσων ενεργητικής πυροπροστασίας. 

 Λαμβάνουν μέρος στις ασκήσεις διάσωσης του προσωπικού και επέμβασης. 

 Λαμβάνουν μέρος στις ασκήσεις εκκένωσης του κτιρίου. 

 Έχουν διετή θητεία, τα ονόματα και τα τηλέφωνά τους είναι αναρτημένα σε κάθε πυροσβεστική φωλιά ή 

σε εμφανές μέρος όπου βρίσκονται άλλα πυροσβεστικά μέσα (ο πρώτος από κάθε ομάδα θεωρείται και 

επικεφαλής της). 
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ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΑΝΑΓΚΗΣ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΗΜΑ 1ο 
 
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΚΑΤΩΘΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ: 

 

 

 

ΑΜΕΣΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

ΑΜΕΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ & ΒΟΗΘΕΙΑ  

ΣΤΟΝ  ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΝΤΑ ΑΠΟ

ΦΟΡΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ή ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

Π.Σ, ΕΛΑΣ, ΕΚΑΒ, ΚΕΝΤΡΟ 
ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ

ΑΜΕΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ & ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΣΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΝΤΑ 
ΑΠΟ

ΑΡΧΗΓΟ ΚΑΙ ΥΠΑΡΧΗΓΟ ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ[&
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ]

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ & ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ
ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ) ΕΠΙΠΕΔΩΝ

ΟΜΑΔΑ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ [& ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ]

ΟΜΑΔΕΣ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΕΠΙΠΕΔΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

-

1
• ΨΥΧΡΑΙΜΙΑ

• ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΟ 199 ή 112

2

• ΑΝΑΦΕΡΟΥΜΕ:
• ΜΕΓΑΛΗ  ή (ΜΙΚΡΗ):  ΠΥΡΚΑΓΙΑ

• ΤΙ ΚΑΙΓΕΤΑΙ : ΑΠΟΘΗΚΗ ΣΤΟ ΥΠΟΓΕΙΟ ΤΟΥ GOLDEN HALL

• ΠΟΥ: ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΑΓΙΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ , ΑΙΓΑΛΕΩ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 

3

• ΑΝΑΦΕΡΟΥΜΕ :
• ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑ: ΜΕΓΑΛΟΣ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ !! ΥΠΑΡΧΟΥΝ    

ΕΥΦΛΕΚΤΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΑ ΑΤΟΜΑ !!
• ΤΟΝ  ΚΑΛΟΝΤΑ: Ζ. ΚΩΝΣΤΑΣ , ΤΗΛ. 697 440 2436
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ΒΗΜΑ 2ο 

ΑΞΙΟΛΟΓΕΙΤΑΙ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ & ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ: 

«Διάγραμμα Ροής Κλιμάκωσης Ενεργειών» 

 
I. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ** ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

ΦΥΣΙΚΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ* ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ** 

ΣΕΙΣΜΟΣ 
ΕΝΤΑΣΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΚΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

ΠΥΡΚΑΓΙΑ 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 

ΕΝΤΑΣΗ – ΕΚΤΑΣΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ 
ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

ΠΛΗΜΜΥΡΑ 

ΠΡΟΓΝΩΣΗ - ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 

ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

ΕΝΤΑΣΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ*[ΑΜΕΛΕΙΑ – ΚΑΚΟΒΟΥΛΗ - ΦΘΟΡΕΣ] ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ** 

ΒΛΑΒΕΣ ΚΑΙ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΕΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

ΕΚΤΑΣΗ ΒΛΑΒΗΣ 

ΕΝΤΑΣΗ ΚΙΝΔΥΝΙΚΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΜΕΛΕΙΑ ΠΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΚΙΝΔΥΝΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΕΚΤΑΣΗ ΒΛΑΒΗΣ 

ΕΝΤΑΣΗ ΚΙΝΔΥΝΙΚΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ  ΑΠΕΙΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΤΑΣΗ ΚΙΝΔΥΝΙΚΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΚΤΑΣΗ ΖΗΜΙΑΣ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

ΔΙΑΡΡΟΗ / ΑΤΥΧΗΜΑ  ΕΚΤΑΣΗ ΒΛΑΒΗΣ,  ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΕΚΤΑΣΗ ΒΛΑΒΗΣ,  ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

 

ΦΥΣΙΚΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ*

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟΥ 

ΓΕΓΟΝΟΤΟΣ

ΑΜΕΣΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ**

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΧΕΔΙΟΥ

ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ*

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

ΑΜΕΣΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ**

ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΧΕΔΙΟΥ
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ΒΗΜΑ 3ο 

 

!! Η ενεργοποίηση ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΝ ΑΝΑΒΑΛΛΕΙ και ΔΕΝ ΑΚΥΡΩΝΕΙ την άμεση κλήση των Υπηρεσιών 

Πολιτικής Προστασίας. 

!! ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΟΥΝ: 

 όταν η καταστροφή είναι μικρής έκτασης, ο κίνδυνος είναι μικρός και διασφαλίζεται η ασφάλεια των ενεργειών επέμβασης, 
με τα διατιθέμενα από το εμπορικό κέντρο μέσα. 

!! ΣΥΝΘΕΣΗ ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΡΙΑ (3) ΚΑΤ’ ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΜΟΝΙΜΑ ΜΕΛΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΥΛΑΚΕΣ Η ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ. 

ΔΥΝΑΤΑΙ Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ  ΣΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΖΩΝΕΣ ΩΡΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

!! ΠΡΟΣΟΧΗ: ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΝΑ ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ   ΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ 

ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΣΧΕΔΙΟΥ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ 

ΜΙΚΡΗ

ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΕΤΑΙ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

?

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟ 
ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 
ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ

ΕΠΑΝΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

- ΕΝΤΑΣΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ

-ΕΚΤΑΣΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ

- ΠΙΘΑΝΗ ΕΞΕΛΙΞΗ

- ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΚΙΝΔΥΝΟΣ

ΕΚΚΕΝΩΣΗ ΤΗΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΚΑΜΙΑ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

ΜΕΓΑΛΗ

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙΤΑΙ ΤΟ

3ο ΣΤΑΔΙΟ (επόμενη 
σελίδα)

ΕΛΕΓΧΟΣ -
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

ΒΡΑΧΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
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ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΡΧΗΓΟΥ \ ΥΠΑΡΧΗΓΟΥ ΟΜΑΔΑΣ 
 

- Λαμβάνουν εντολή για την ΑΜΕΣΗ ενεργοποίηση της Ομάδας τους. 

- Ενημερώνονται πλήρως, εκτελούν, αν δύναται, αυτοψία και δίνουν εντολή στα μέλη της Ομάδας για άμεση 

ετοιμότητα. 

- Αν κριθεί εφικτό συντονίζουν την Ομάδα, για την αντιμετώπιση – περιορισμό – καταστολή της καταστροφής ή 

κατά περίπτωση ενεργούν διασωστικά. 

- Ενημερώνεται ο υπεύθυνος πυροπροστασίας της εγκατάστασης για την  Εκκένωση της εγκατάστασης. Όταν 

απουσιάζει ο υπεύθυνος πυροπροστασίας ο Αρχηγός της ομάδας που  είναι στο πεδίο αποφασίζει γθια την 

εκκένωση της εγκατάστασης.  

 
ΟΜΑΔΑ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 

- Άμεση ανταπόκριση στη κλήση του Αρχηγού και αναμένουν οδηγίες για να επέμβουν στο τμήμα του 

κτιρίου που θα τους υποδειχθεί. 

- Μετάβαση στο προβληματικό τομέα με τον προστατευτικό εξοπλισμό και μέσα.  

- Εφαρμογή  του σχεδιασμού και των εκπαιδεύσεων  που περιγράφεται στο ΣΕΑ. 
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- Ακολουθούν αυστηρά τις εντολές του Αρχηγού της ομάδας, όπου κατανέμονται αρμοδιότητες και ρόλοι. 

- Ανάπτυξη και χρήση των μέσων πυρόσβεσης. 

- Ενεργούν για την αντιμετώπιση – περιορισμό – καταστολή της καταστροφής ή κατά περίπτωση 

ενεργούν διασωστικά. 

- Διάσωση  ατόμων που κινδυνεύουν, σε συντρέχουσες περιπτώσεις. 
- Ενημερώνουν τον Υπεύθυνο τους, για την πορεία των ενεργειών τους. 

 

ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ (Σ.Ε.Α) ΚΑΘΕ ΔΟΜΗΣ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΟΙ ΤΥΧΟΝ 

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΝΑ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ (ΣΕΙΣΜΟ, 

ΠΛΗΜΜΥΡΑ, ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΔΙΑΡΡΟΗ ΣΕ ΟΧΗΜΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΥΓΡΩΝ 

ΚΑΥΣΙΜΩΝ  &  ΑΠΟ ΔΕΞΑΜΕΝΗ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ, ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ)  

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
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➢Πυροσβεστήρας Ξηράς σκόνης.

➢ Πυροσβεστήρας CO2.

➢ Πυροσβεστήρας Νερού.

➢ Πυροσβεστήρας Αφρού.

➢ Πυροσβεστήρας F-CLASS SOLUTION  Wet Chemical.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ

19

 

Νερό ενδείκνυται
δεν

ενδείκνυται

Ενδείκνυται

υπό όρους

δεν

ενδείκνυται

Αφρός
Ενδείκνυται

υπό όρους
ενδείκνυται

δεν

ενδείκνυται

δεν

ενδείκνυται

Ξηρά

σκόνη
ενδείκνυται ενδείκνυται ενδείκνυται ενδείκνυται

CO2

Ενδείκνυται

υπό όρους
ενδείκνυται ενδείκνυται

δεν

ενδείκνυται

Υπόλοιπα

(άμμος...)

Ενδείκνυται

υπό όρους

Ενδείκνυται

υπό όρους

δεν

ενδείκνυται
ενδείκνυται

ΚΑΤΑΣΒΕΣΤΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

36
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ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ 

1. Αφαιρούμε την ασφάλεια στον πυροσβεστήρα. 

2. Στοχεύουμε στην βάση της πυρκαγιάς από μικρή απόσταση (3-4 μέτρα). 

3. Πιέζουμε το υπομόχλιο δυνατά και σταθερά. 

- Για πυρκαγιές υγρών καυσίμων στοχεύουμε στο σημείο διαρροής. 

- Χρησιμοποιούμε πολλούς πυροσβεστήρες ταυτόχρονα, για μεγαλύτερη κατασβεστική αποτελεσματικότητα. 

Έναρξη πυρκαγιάς

51

  

Χρήση πυροσβεστήρα

52

 

Ορθή χρήση πυροσβεστήρα

53   

Αποτελεσματική χρήση 

πυροσβεστήρα

54  

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η ΚΑΤΑΣΒΕΣΤΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΑ ΔΙΑΡΚΕΙ ΛΙΓΑ ΛΕΠΤΑ 

Επαγρύπνηση μετά την 

κατάσβεση

55

 

Αναγόμωση μετά την χρήση

56
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ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ 

Προκειμένου να λήξει ένα περιστατικό πυρκαγιάς, είναι απαραίτητο να ισχύουν οι ακόλουθες προϋποθέσεις :  

1) Η πυρκαγιά να έχει σβήσει. 

2) Να μην υπάρχει φλόγα , θερμότητα ή να καίουν τα υλικά κατάλοιπα . 

3) Οι χώροι να έχουν εξαεριστεί επαρκώς.  

4) Να μην υπάρχουν ορατά ίχνη του καπνού και η ατμόσφαιρα να είναι καθαρή και εύκολη για να αναπνεύσει 

κανείς . 

5) Να διαπιστωθεί ότι δεν υπάρχει κίνδυνος πτώσης αντικειμένων και υλικών που επλήγησαν από την πυρκαγιά 

και να είναι ασφαλής η προσέγγιση τους . 

6) Να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της καταμέτρησης των ζημιών, απωλειών, εμπλεκομένων. 

7) Να αποδεσμευθεί το προσωπικό που έλαβε μέρος στην κατάσβεση.  

 

Η απόφαση να λήξει ένα περιστατικό λαμβάνεται από τον Επικεφαλή του Πυροσβεστικού Σώματος. Εν συνεχεία, 

αποφασίζει ο ΑΡΧΗΓΟΣ της ΟΜΑΔΑΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ σε συνεργασία με τον υπεύθυνο πυροπροστασίας της 

Δομής – Εγκατάστασης. 

 
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΡΧΗΓΟΥ / ΥΠΑΡΧΗΓΟΥ 

Ελέγχει - επιβεβαιώνει, σε συνεργασία με τους υπεύθυνους εκκένωσης και τον υπεύθυνο πυροπροστασίας της 

Δομής - Εγκατάστασης για τυχόν απώλειες, τραυματισμούς, αγνοούμενους  του  προσωπικού των φοιτητών   

(ή/και επισκεπτών), καθώς και τις υλικές ζημιές. Εισηγείται σε συνεργασία με τους λοιπούς ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ τις 

ενέργειες αποκατάστασης των ζημιών ή/και τον επανασχεδιασμό των μέτρων ασφαλείας. 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 
Ελέγχουν και διασφαλίζουν τον χώρο προσβολής ή διάσωσης, αναφέρουν απώλειες που αφορούν τυχόν 
τραυματισμούς, αγνοούμενους του προσωπικού ή/και επισκεπτών.   
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ. ΦΩΤΙΑ/ΠΥΡΚΑΓΙΑ 
Ιδιαίτερη σημασία έχει η πρόληψη και η αποφυγή έναρξης πυρκαγιάς. 
 
 

ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΕΙΝ

15

 

 

Σε περίπτωση έναρξης πυρκαγιάς: 

 Διατηρήστε την ψυχραιμία σας. 

 Ενεργοποιήστε το σύστημα αναγγελίας πυρκαγιάς και φροντίστε για άμεση επικοινωνία με την υποδοχή 

του  κτηρίου στο ισόγειο.  

 Καλέστε την Πυροσβεστική Υπηρεσία δίνοντας όλα τα απαραίτητα στοιχεία (όνομα, διεύθυνση κτηρίου, 

όροφο, κλπ.). 

 Αξιολόγηση του συμβάντος από τους υπεύθυνους του  κτηρίου, ενεργοποίηση (εάν αυτό κριθεί αναγκαίο) 

των ομάδων πυρασφαλείας της εγκατάστασης και ειδοποίηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.  

 Για την εκκένωση του κτηρίου αναμείνατε εντολή του επικεφαλής της Ομάδας Πυροπροστασίας, εκτός εάν 

η κατάσταση κριθεί επικίνδυνη. Σε περίπτωση άμεσου ενεργού και ενεστώτα κινδύνου εκκενώστε το 

κτήριο ακολουθώντας την σήμανση των οδεύσεων διαφυγής και των εξόδων κινδύνου. 

 Σε περίπτωση εκκενώσεως του κτηρίου πηγαίνετε στο προκαθορισμένο Σημείο Συγκεντρώσεως. 
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 Επιβεβαιώστε ότι όλο το Προσωπικό και οι σπουδαστές έχουν  εκκενώσει το χώρο.  

 Καταμέτρηση με ευθύνη της κάθε Μονάδος, των Λειτουργών και των επισκεπτών της. 

 Ενημέρωση της ασφάλειας για τυχόν Λειτουργούς/ Επισκέπτες που δεν βρέθηκαν στην καταμέτρηση. 

 Εάν η φωτιά είναι περιορισμένης έκτασης χρησιμοποιήστε πυροσβεστήρες για την κατάσβεσή της. 

 

 

Στο δρόμο προς  την 
έξοδο

59
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